

## 宅在家也能「躺赚」，他是怎么做到的？

记者 严谨

这个长假，就在朋友圈刷满祖国大好河山的九宫格、秀满兄弟姐妹的花样自拍时，有这样一群小伙伴选择宅在宁波的家中，还宅出了水平、宅出了风格。

在他们看来，偏偏选择长假宅家，不是因为社交恐惧，而是为了一份独自美丽的自由；不是因为无忧无虑，而是出于对工作的走心、对家人的关心。世界之大，每一个栖居在方寸之间的灵魂，都在绽放不一样的烟火。

讲述人：@鱼肉肉，90后，  
网络小说作家/国家级吃火锅运动员

对我来说，国庆8天和平时周末没有区别，无非是断网码字、做点烘焙，偶尔陪亲戚家的小朋友玩耍。

我宅家时，基本睡到自然醒，吃完饭就打开word开始写文。我会习惯性地吧无线网关掉再写，不然可能会一打开微博、知乎、豆瓣就停不下来，或者刷B站古装美男群像后发现一下午就没了。断网还有个好处，就是看不到读者在评论区催更。

最近我比较佛系，没有开新坑，只是在存稿，放假期间码了1万多字。有时候没灵感，但还得硬着头皮写下去，偶尔会融入生活原型。

目前我写过的小说都是Happy Ending，毕竟生活都这么苦了，虐文大可不必，小甜文才是皆大欢喜。

就连在生活中，我也喜欢对着下厨房APP，做一些甜美的小糕点：烤蛋挞、爆米花、五彩月饼……虽然我的做工跟一些小姐妹比算不上精致，但看到这些亲手做的美食，会感觉一口下去全是幸福，还会拍下照片定格瞬间的“小确幸”。

讲述人：@孙从众，85后，  
宁波城市职业技术学院教师/B站学习区UP主

作为高校老师，平时的备课、教学、科研事务繁杂，正好趁休假调整自己。疫情期间，学校不鼓励师生们出省旅游，我就干脆宅在宁波，有时带着电脑和水杯去七塔寺栖心图书馆，享受难得的闲适与自由。

当然，宅的首要任务还是备课啦。10月7日，我们在“中国大学慕课”开设的跨境电商实务课正式上线。这门网络课主要面向社会人士，课程是早就录好的，国庆假期再做一些完善和优化。

除了网课，我每天都会坚持在B站上传视频，最近在做《了不起的盖茨比》英文名著精读系列。这本书比较薄，文字比较现代，特别适合想学习英语、了解美国梦的大学生。不知不觉，我在B站已经被700多人关注了，大多是被我之前传的《基础泰语课》“圈粉”的。

说起来还要感谢B站，让我宅在家里也能躺着赚钱。就在假期第一天，我的贝壳账户收到B站价值100多元的创作激励。

讲述人：@yoyo，70后，  
外贸公司职员/家里有个上初中的小子

这个假期，我们一家三口回了一趟老家后，就一直宅在宁波。至于为什么不出去旅游，首先是因为儿子的学校不允许，再加上儿子刚上初中，国庆假期的作业竟然多得堪比寒假作业，就算想出门也得先催着他把作业写完。

说到作业，真是让人操碎了心。语文老师要求孩子们国庆期间，每天朗读她精心编写的课外阅读合集，然后上传录音去手机钉钉打卡。看着爷俩大晚上差点忘记打卡惊呼的表情，我仿佛理解了之前钉钉为什么遭遇中小生打一星的组团“暴击”……

最近，儿子迷上了《一席》里关于海洋生物片子，我也陪着他一起看纪录片。看到他第一次在没有父母陪同时就和小朋友们约好出门看电影，我忍不住露出一丝老母亲的欣慰，觉得“00”后这一代人的成长虽然辛苦，但还是很有意思的。

在国庆假期的最后2天，我从宅家变成宅办公室，提前开启加班模式。一转眼第四季度就来了，外贸企业有很多计划要排，我也要把自己切换至工作状态。



## 那些平时忙得脚不沾地的大佬，假期都在做什么？

记者 王婧

双节长假里，平日里忙碌的企业家们又在忙些啥？“平时工作很忙碌也很紧张，难得有这么长的假期，能静下心来学点东西，我就和几个做企业的朋友一起报了课。”永新光学总经理毛磊说，假期里，他除了陪家人周边走走，还听了两天中国台湾淡江大学企管系教授刘灿梁的课。

“刘教授讲课深入浅出，融合了道家、儒家等思想，受益匪浅。”毛磊说，两天的学习虽然短暂，但很有收获。“一个好的领导者，不管多忙，还是要经常学习。”

长阳科技董事长金亚东则在微信朋友圈中晒了一张照片，称“长假最好的事，就是终于可以有大量时间读书了。网络时代，现代人平时状态过于碎片化，时间碎片化，获得的信息也过于碎片化。”

从照片中可以看到，满满一柜子书，既有经营管理方面的，如《市场的逻辑》《任正非管理的真相》等；也有历史方面的，如《乾隆皇帝》《康熙大帝》《德川家康》等。

而埃美柯的董事长沈国强喜欢摄影，利用假期，他尽情地将宁波美景摄入自己的镜头中。

“有朋自远方来，不亦乐乎。”宁波中意液压马达有限公司董事长蔡国定在假期里见到了藏族朋友很开心。

“3位朋友中，一位是成都阿坝州商会会长李进。”蔡国定称。

在藏族友人来访的第二天，蔡国定就携家人与宁波朋友一起陪同远道而来的友人，游览了位于慈城的“朱贵祠堂”。

朱贵祠建于清道光二十三年（1843年），是当地民众为纪念在鸦片战争中英勇阵亡的朱贵将军及其部下而募资兴建的，原名叫“高节寺”，又名“慈廊庙”，俗称朱将军庙。在这个祠堂中还立有两位藏族将领的塑像，一位叫阿木穰，一位叫哈克里。

这与一段历史有关，1840年，中英鸦片战争爆发，清朝仓促应战，在屡战屡败的情况下，一纸调令调来了2000名藏羌远征军。最终，不少藏羌将士英勇阵亡，长眠于宁波。

“我第一次听说这段历史时很感慨，原来两地的缘分这么深。”蔡国定动情地说。

在缅怀过先烈后，李进说，这是他第二次踏上先辈们用血肉捍卫过的土地，觉得亲切且温暖。“除了缅怀追思先烈，这次宁波之行最大的收获，是与宁波优秀企业家相聚，而与宁波镇海蛟川商会共建友好商会更是意义深远。”

“这举国欢庆、阖家团圆的幸福日子，也应该是我们追思缅怀的日子，牢记那段历史，既是对为国捐躯的同胞的尊重，也是激励我们不断前行的动力。”蔡国定说。